
  VERBALE DEL 8 APRILE 2021 

L'anno 2021, il giorno 8 del mese di Aprile, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 235136 del 26/03/2021 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:50 chiama l’appello. Risultano presenti i seguenti 

Consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e il Presidente Greco. Risultano 

assenti i consiglieri Marchese e Savoca. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo 

Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli uffici 

e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco ricorda che è stata stilata la mappa dei contagi e sono aumentati i casi, rispetto all’ultimo 

rilevamento e la nostra circoscrizione è la più penalizzata. Ricorda che, nella seduta di ieri, si è discusso della 

nota inviata da un cittadino che chiede la sanificazione e la pulizia delle strade, visto che si è in zona rossa, 

cosa giusta, chiesta più volte anche dal consiglio e che l’amministrazione dovrebbe fare periodicamente, ma 

è anche giusto che in primis i cittadini rispettino le regole, non si dovrebbero riunire con parenti ed amici e 

cosa più importante, se hanno contratto il covid, devono rimanere a casa e segnalarlo al medico curante. 

Purtroppo ancora molti non hanno capito la gravità e la serietà del virus, che continua a mietere vittime. Se 

ognuno non fa la sua parte non debelleremo mai il virus. 

Durante la dichiarazione del presidente alle ore 09:52 entrano in videoconferenza il consigliere 

Marchese e il vicepresidente Savoca. 

Anche i consiglieri Guaresi e Tusa si associano alla dichiarazione del presidente. Anche loro sperano che i 

cittadini possano capire che la situazione è seria e inizino a rispettare le regole, non solo per il loro bene, ma 

soprattutto per gli altri. Purtroppo in questi due giorni di feste molti non hanno rispettato le regole e hanno 

fatto le grigliate insieme ad amici e parenti, non considerando che era stato vietato. Tutto questo denota una 

mancanza di rispetto, non solo delle regole, ma soprattutto della salute altrui, visto che si è avuto un picco dei 

contagi, anche per questi assembramenti. Se non cambiamo la nostra mentalità, attenendoci alle regole, non 

ci sarà mai nessun miglioramento. 

Il consigliere Tusa chiede al presidente notizie in merito a via Tiro a Segno, dove i liquami continuano a 

fuoriuscire dalla fognatura e la situazione è diventata invivibile per i cittadini residenti e il presidente Greco 

ricorda che il consiglio si è speso tanto per la risoluzione di questa criticità, in ogni caso non demorde e ritiene 

che si potrebbe fare un ulteriore tentativo, accendendo i riflettori e ci si potrebbe recare insieme ad una 

delegazione di cittadini a Palazzo delle Aquile, per chiedere al sindaco di attivarsi per risolvere questo 

problema, che si protrae da tanto tempo e ridare decoro al territorio. 

Il vicepresidente Savoca si associa a tutti gli interventi. E’ intollerabile che i cittadini ancora continuano a 

non rispettare le regole, ma è pur vero che anche l’amministrazione dovrebbe regolarmente sanificare le strade, 

come avviene in altre città. Inoltre chiede al presidente se ha notizie sulla potatura, richiesta dal consiglio e 

che doveva essere effettuata in corso dei Mille, entro fine marzo, ma che ad oggi non risulta espletata. Tiene 

a precisare che, ha più volte telefonato al settore preposto, ma non ha mai ricevuto nessuna risposta. Anche il 

presidente Greco conferma che anche lui ha più volte telefonato al settore senza ricevere nessuna risposta, 

pertanto propone al vicepresidente di andare insieme e chiedere chiarimenti.  

Il consigliere Marchese ricorda che vi sono problemi di fognature otturate, anche negli agglomerati delle 

case popolari. Ancora ad oggi si assiste a un rimpallo di competenze tra Amap e Iacp, tutto questo è 

vergognoso e si dovrebbe permettere a tutti i cittadini di vivere in condizioni dignitose. Ricorda che il consiglio 

ha più volte invitato sia l’Amap, che lo Iacp a trovare una soluzione e garantire le condizioni igienico sanitari 

a questi cittadini, ma ad oggi non è cambiato nulla. Ricorda altresì che ha più volte richiesto la pulizia delle 

caditoie, ma anche questo servizio non è stato espletato. E’ necessario ridare decoro alla nostra circoscrizione, 

anche perché i cittadini nelle bollette pagano per questo servizio che, ahimè, è inesistente.   

Il Presidente Greco conferma quanto detto dal consigliere, il consiglio si è speso tanto per la risoluzione di 

questa criticità, ma ad oggi il problema persiste, pertanto dichiara che è sua intenzione invitare nuovamente 

sia l’Amap, che lo Iacp, per cercare di risolvere definitivamente questo problema annoso.  

Il consigliere Guaresi ricorda che l’unica soluzione per la problematica che persiste in via Tiro a Segno è far 

passare la tubazione da via Tiro a Segno in via Ponte di Mare, nella vasca di accumulo, pertanto propone al 

presidente di fare una nota congiunta, allegando tutti gli incartamenti in archivio, che riguardano questa 

problematica e richiedere che venga evasa, solo così si potrà ridare dignità a questi cittadini. Inoltre ricorda 



che nella passata consiliatura si erano già interessati a questa criticità, ma erano stati stoppati da alcuni cittadini 

e infine ricorda che molti sono abusivi. 

Il consigliere Tusa tiene a precisare che saranno i tecnici dell’Amap a trovare una soluzione congeniale, in 

ogni caso ad oggi il comune non ha trovato nessuna soluzione e i cittadini continuano a vivere in condizioni 

pietose. 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Serio e Viscuso e 

il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 22 Dicembre 2020. Si passa all’approvazione dello stesso che viene votato per 

appello nominale e all’unanimità di tutti i presenti alle ore 10:50.  

Alla stessa ora il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 

                  Il Segretario                                                                                            Il Presidente   

       Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                                                           Mario Greco    

          Firmato in originale   Firmato in originale 

 

               


